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ATA DA 95ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DE 
ORIENTAÇÃO E AVALIAÇÃO DO SIOPS (CT/SIOPS). 

 
Às 9h45 do dia 13 de dezembro de 2016, na sala Lair Guerra, Edifício Premium do Ministério 
da Saúde, reuniram-se os membros da Câmara Técnica de Orientação e Avaliação do Sistema 
de Informações sobre Orçamentos Públicos em Saúde – CT/SIOPS, sob a coordenação do Sr. 
Wesley Rodrigues Trigueiro, Coordenador Substituto do Sistema de Informações sobre 
Orçamentos Públicos em Saúde - SIOPS.  
 
Procedeu-se a entrega do material de apoio composto de: a) Pauta da 95ª Reunião da 
CT/SIOPS; b) Cópia da minuta da Ata da 94ª Reunião da CT/SIOPS; c) Quadro situacional de 
entrega dos anos de 2001 até o 4º bimestre de 2016, referente à alimentação do SIOPS pelos 
estados, Distrito Federal e municípios; Fluxograma explicativo de cadastro de usuário no 
Sistema. 
 
Com a palavra, O Sr. Wesley Trigueiro se apresentou e, dispensando a rodada de apresentações 
dos presentes, abriu a reunião propondo aprovação da ata da 94ª Reunião. 
 

 Ponto de Pauta: Discussão e aprovação da Ata da 94ª CT/SIOPS. 
 

O Coordenador Substituto pôs em discussão e aprovação a Ata da 94ª Reunião Ordinária da 
CT/SIOPS, ocorrida em 04/10/2016, submetida previamente à análise dos membros.  
A Ata foi aprovada em todos os seus termos sem questionamentos ou observações. 
 

 Ponto de Pauta: Informes sobre os encaminhamentos da última reunião da 
CT/SIOPS 

 
O Sr. Wesley Trigueiro explicou que na última reunião, que durou um dia inteiro, foram 
discutidos os indicadores do sistema e algumas propostas de indicadores. Por meio dessa 
discussão se definiu os indicadores para 2017. Ainda com a palavra, o Coordenador Substituto 
pontuou que esses indicadores estão em teste e serão apresentados na próxima reunião, em 
fevereiro de 2017.  
 
Em seguida, a representante do CONASEMS, Sra. Blenda Leite, questionou acerca do 
indicador solicitado por essa entidade. Em resposta, o Sr. Wesley disse que, nas discussões, tal 
indicador não foi aprovado. Diante da resposta do Coordenador Substituto, a Sra. Blenda Leite 
solicitou que os indicadores sejam rediscutidos, e também pediu que sua solicitação constasse 
nesta ata. A representante do CONASEMS pontuou, também, que, os indicadores, da forma 
como estão, favorecem mais a pesquisadores do que a gestores da saúde. 
 
Na sequência, o representante da ABRES, Prof. Sérgio Piola, pediu a palavra e comunicou que 
a entidade que ele representa conta com novo presidente – o Dr. Carlos Ocké Reis. Ainda com 
a palavra, o professor perguntou acerca de indicador de contratação de pessoal por outros 
vínculos. O coordenador substituto respondeu que o indicador será discutido na próxima 
reunião. Na sequência, o Sr. Paulo Malheiro – economista do SIOPS – fez uma breve 
explicação dos objetivos de tal indicador, assim como expôs sobre discussão sobre um 
indicador de sentenças judiciais. 
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Após as conversas, restou encaminhado a solicitação de rediscussão dos indicadores por parte 
do CONASEMS e que o Sr. Wesley Trigueiro enviará, aos membros deste colegiado, 
apresentação atualizada acerca da situação de cada indicador. 
 

 Ponto de Pauta: Apresentação dos resultados do projeto SIOPS Itinerante 
 

Duas técnicas da equipe gestora do SIOPS: a advogada e enfermeira Carla Emília Costa 
Cavalcanti, e a contadora Célia Rodrigues Lima apresentaram os resultados do projeto de 
capacitações executado pela equipe gestora do SIOPS, em parceria com os COSEMS e os 
NEASIOPS. 
Na apresentação foi exposto que a capacitação tem por objetivos, dentre outros: 
 - Melhorar a qualidade dos dados declarados; 
 - Mostrar o sistema como ferramenta de gestão, e não apenas de controle; 
 - Sensibilizar os entes federativos quanto ao preenchimento dos módulos bimestrais. 
 
Foi demonstrado, também, que, nos eventos realizados em 2016, foram capacitadas 913 
pessoas, representando 740 Municípios. 
 
Terminada a apresentação, os membros do colegiado parabenizaram a equipe técnica e fizeram 
algumas observações: 
A representante do CONASEMS parabenizou o esforço da equipe e comunicou que – diante da 
expectativa de que haja, no próximo exercício, por volta de 3000 novos Secretários Municipais 
de Saúde, os COSEMS promoverão um acolhimento dos novos gestores da saúde e que o 
SIOPS deve ser demandado em tais eventos. Pediu apoio da equipe SIOPS para apresentar o 
sistema quando forem requisitados. O coordenador substituto do SIOPS se colocou à 
disposição para ajudar no que for necessário. 
 
O representante da ABRES alertou para o fato de que se um profissional de escritório de 
contabilidade faz esse treinamento, o conhecimento adquirido não fica na Secretaria de Saúde 
do ente.  
 

 Ponto de Pauta: Panorama sobre os projetos que impactam no financiamento da 
saúde. 
 

O Sr. Wesley Trigueiro apresentou o Sr. Rafael da Silva Barbosa – Economista do Núcleo 
Nacional de Economia da Saúde (NUNES), e a ele passou a palavra para que fizesse uma 
apresentação acerca de projetos que impactam no financiamento da saúde.  
Após a apresentação, os participantes elogiaram o trabalho e teceram comentários a respeito do 
tema. 
 

 Ponto de Pauta: Discussão e aprovação do informe aos gestores sobre o cadastro de 
novos usuários 
 

Na sequência, o coordenador substituto apresentou fluxograma explicativo acerca do cadastro 
de usuários no SIOPS, explicando que – com as eleições municipais e a chegada de novos 
gestores da saúde – a intenção é informar os entes federativos acerca de como se cadastrar 
dentro do sistema.  
 
Após algumas considerações dos membros, o fluxograma foi aprovado. 
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 Ponto de Pauta: Informes gerais: 
 
O coordenador substituto informou que a disponibilização da versão de transmissão do SIOPS 
5º bimestre/2016 – módulos Municipal e Estadual – ocorreu em 01/11/2016 e 03/11/2016, 
respectivamente.  
 
Acerca das medidas administrativas, informou-se quais entes se encontravam com 
Transferências Constitucionais suspensas, sendo Santo Antônio do Tauá – PA; Laranjal do Jari 
– AP; Bandeirantes do Tocantins – TO; Princesa Isabel – PB; Bodocó – Pe; Moreilândia – PE; 
Piranhas – AL; Pilão Arcado – BA; Rio Paranaíba – MG; Arroio do Sal – RS; General Carneiro 
– MT; e Ivolândia – GO. 
 
Também foi informado que entes estavam com as Transferências Constitucionais 
condicionadas, sendo São João do Araguaia – PA; e Laranjal do Jari – AP. 
 
Em seguida, foi apresentado Calendário 2017 de reuniões da Câmara Técnica do SIOPS, sendo: 
 

EVENTO DATA 
96ª CTSIOPS 07/02/2017 
97ª CTSIOPS 04/04/2017 
98ª CTSIOPS 06/06/2017 
99ª CTSIOPS 01/08/2017 

100ª CTSIOPS 03/10/2017 
101ª CTSIOPS 05/12/2017 

 
O Sr. Wesley Trigueiro expôs que nesse ano ocorrerá a centésima reunião da CTSIOPS, e disse 
que essa é uma marca muito especial, considerando um evento bimestral, pois são quase 17 
anos de Câmara Técnica, o que mostra a importância desse colegiado para o sistema como um 
todo. 
Na sequência, os membros alertaram para que se tome cuidado para que as datas das reuniões 
da CTSIOPS não conflitem com as datas de outros eventos importantes, pois tais conflitos de 
datas poderiam esvaziar as reuniões.  
 
Logo depois, o coordenador substituto expôs o calendário de eventos com participação do 
SIOPS para 2017, ele mostrou que há duas capacitações confirmadas, uma no Estado do Mato 
Grosso, outra no Ceará, ainda sem data definida, e que deve ter como palestrantes as senhoras 
Célia Rodrigues e Carla Emília. 
 
Encaminhamentos Finais 
 
Ficou como encaminhamento que o Sr. Wesley Trigueiro enviaria aos membros da Câmara 
Técnica: 

 Slides utilizados na reunião; 
 Fluxograma do cadastro de usuários no SIOPS; 
 Material do Curso SIOPS Itinerante; 
 Calendário 2017 das reuniões da CTSIOPS; e 
 Nota técnica do DEID a respeito da PEC 241. 

 



Ata da 95ª Reunião Ordinária – CT/SIOPS  
13/12/2016. 

 

4 
SE/DESID/CGES/CSIOPS 
 

O Sr. Wesley Trigueiro agradeceu à participação de todos e encerrou a reunião, desejando um 
2017 melhor e convidando os membros para 96ª reunião ordinária da CT/SIOPS a ser realizada 
em 07/02/2016. 


